
Compte rendu du conseil de quartier d’Ergué-Armel

 16 janvier 2025

Lieu de la rencontre : Maison des habitants du Braden

Horaires : 20h-22h

Nombre de personnes présentes : 10

Nombre de personnes excusées : 12

Nombre de personnes absentes : 19

Déroulement de la rencontre

1. Appel à nouvelles candidatures pour le comité d'animation 

Lors de la réunion, un nouvel appel à candidatures a été lancé pour rejoindre le comité d'animation. 
Celui-ci organise les rencontres du conseil de quartier, anime les réunions, écrit les comptes rendus, 
et propose des animations. Les ordres du jour des rencontres sont toujours travaillés avec l’adjointe 
de quartier, Margaux Philippe. 

Le service démocratie de proximité propose également des formations plusieurs fois par an pour 
échanger avec d’autres comités d'animation. 

Nouveaux membres : deux membres se sont manifestés comme candidats intéressés pour 
rejoindre le comité. 

NB : les deux autres membres du comité d’animation ont été informés. 

 

2. Appel à candidatures pour les ateliers sur l'avenir de la Place Saint-François 

Avec le début prochain des travaux des nouvelles halles gourmandes (parking de la Glacière), un 
travail sur l'avenir de la Place Saint-François a débuté. 

Une phase de consultation a déjà eu lieu, en décembre 2024 : 

· Un questionnaire en ligne (1200 réponses) 

· Des micros-trottoirs 

Nouvelle étape : des ateliers sont prévus pour 2025 avec un groupe référent, composé de deux 
personnes par conseil de quartier (titulaire, suppléant), quatre jeunes du Conseil Municipal des 
Jeunes (2 titulaires, 2 suppléants) ainsi que des riverains de la place St François. 

Ces ateliers se dérouleront en semaine et en soirée pour coconstruire le projet avec le bureau 
d’études CERUR. 



Participants : Deux membres ont exprimé leur intérêt à y participer. 

 

3. Réaménagements de l’avenue de Remscheid 

· Projet en cours : un réaménagement est prévu sur l’avenue de Remscheid, avec un focus 
particulier sur la sécurisation des abords des établissements scolaires. 

· Période d’intervention : travaux programmés pendant les vacances scolaires et l’été, afin de 
limiter l’impact sur la circulation et la vie scolaire. 

· Objectif principal : améliorer la sécurité des élèves et des usagers aux abords des écoles. 

 

4. Schéma directeur des aménagements lumineux et de l’éclairage public 

Constat actuel : Le réseau d’éclairage public de Quimper repose sur des lampadaires anciens, qui 
ne permettent ni un allumage ni une extinction individualisée. 

Enjeu : La rénovation du système lumineux représente un investissement financier conséquent, 
nécessitant une approche progressive. 

Lancement d’une consultation à partir de l’été 2025 : 

· Travail de concertation avec les habitants, associations et conseils de quartier. 

· Identification des zones prioritaires où l’éclairage doit être maintenu ou réduit la nuit. 

 Exemple : Près de la boîte de nuit Le Majestic, le maintien de l’éclairage est recommandé en raison 
des incidents signalés (bagarres). 

Options étudiées : 

Installation de détecteurs de présence ou passage à un système LED à allumage programmé. 

Intégration d’éléments environnementaux dans l’étude pour limiter l’impact écologique. 

Durée du projet : 

· Plusieurs années en raison du coût important des travaux. 

· Consultation qui débutera à l’été 2025 

Question soulevée en réunion : un membre du conseil de quartier a interrogé l’adjointe de 
quartier, Margaux Philippe, sur la participation des entreprises et commerçants à l’étude, 
notamment pour prendre en compte la sécurité des travailleurs. Margaux a indiqué qu’elle allait se 
renseigner à ce sujet. 

 



5. Travaux sur la RD34 – Création d’une piste cyclable 

Aménagement d'une piste cyclable et réfection de la voirie et des réseaux sur la RD34, avec des 
déviations prévues.

Le chantier devrait se terminer mi-avril 2025. 

Les cars et les véhicules de secours auront toujours accès à la route. 

 

6. Travaux et aménagements urbains sur Quimper 

· Le projet de pistes cyclables sur les quais et la re construction du pont devant le théâtre Max Jacob 
se poursuivent, avec des travaux prévus jusqu’à fin 2025. 

· Des travaux toujours en cours à la gare. Construction de la Maison des Mobilités en cours. 

· Le théâtre Max Jacob est également en rénovation, avec une fin de travaux prévue pour fin 2025. 

· Aménagement rue Hervé Marchand : Un espace partagé piéton-cyclable a été créé après un travail 
mené avec un collectif d’habitants. 

 

7. Actualités de quartier et projets d’associations 

Association des riverains de Kéradennec : des membres du Conseil des quartiers, également 
impliqués dans l’association de Kéradennec, ont annoncé qu’ils préparaient activement la fête de 
quartier. Beaucoup de constructions à venir dans le secteur, avec l’arrivée de nouvelles familles. Ces 
membres ont exprimé un intérêt pour reprendre le projet d’aménagement de la plaine de 
Kéradennec, pour inclure des jeux pour les enfants. 

Réponse des services à la proposition : 

Il a été rappelé que la plaine de Kéradennec est un espace naturel, la volonté politique et l’objectif du 
service des paysages, espaces verts et de la biodiversité, est de préserver cet endroit dans son état le 
plus vierge possible, car il fait partie d’un écosystème riche. 

 

8. Actualités supplémentaires des membres 

Un membre a partagé son implication dans la commission des noms de rues. Les propositions de 
nouveaux noms de rues peuvent être faites, notamment pour des rues honorant des femmes. 

 

9. Commission du traitement des déchets 



Un membre a mentionné son rôle dans la commission du traitement des déchets et a souligné que le 
compte-rendu de cette commission doit être intégré au compte-rendu du conseil de quartier. 

 

10. Projet de mise en valeur des espaces verts du quartier 

Retour sur le projet : Le Conseil de quartier a évoqué le projet de mise en valeur des espaces 
verts dans le quartier, via une signalétique adaptée, en septembre dernier. 

Gaëtane Montoya a partagé un retour concernant la collaboration avec les services techniques. 

Décision à prendre : La même semaine que la rencontre du conseil de quartier, le comité 
d'aménagement devait se réunir pour cadrer la démarche des Conseils de quartier. 

L'objectif est de l’harmoniser entre les différents quartiers, notamment le quartier d’Ergue-Armel, 
afin que ce projet ne soit pas isolé, mais qu'il s'inscrive dans une dynamique commune à tous les 
quartiers. 

De plus, il s’assimile à deux autres démarches : projet “signal’éthique” du budget participatif et 
aménagements de zones péri-urbaine, accompagnés par le bureau 6 T. 

 

Certains membres ont exprimé leur volonté de continuer à travailler sur le projet de signalétique des 
espaces verts. 

Ils se rencontreront en dehors des dates programmées pour avancer et proposer une solution 
concrète lors de la prochaine rencontre, en mai 2025. 

 

NB - retour du comité d’aménagement : le projet du conseil de quartier d’Ergué-Armel doit se 
coupler au projet “signal’éthique”, tout en ayant pour objectif de jalonner les itinéraires à travers des 
espaces verts pour les mettre en valeur. 

Etant donné que le souhait de la porteuse du projet “signal’éthique” est d’être déployé sur toute la 
ville, des ateliers lors de la soirée inter quartier du 5 mars auront lieu. 

Les services ont demandé à ce que 3 itinéraires soient jalonnés par quartier. Ils seront mis en 
place d’ici la fin 2025. 

S’il y a d’autres propositions, elles seront retenues par les services pour des aménagements sur les 
années à venir. 

 

 



Annexes : Ci-joint, le lien vers un document regroupant tous les jardins publics de Quimper : 
Jardins publics de quimper 

 

 

 

 

https://qbo.maps.arcgis.com/apps/MapTour/index.html?appid=3634f162c224418e862c75c4ff3c1866
https://qbo.maps.arcgis.com/apps/MapTour/index.html?appid=3634f162c224418e862c75c4ff3c1866

